Przedmiotowe Zasady Oceniania z chemii
(Szkoła Podstawowa, klasy: VII i VIII)
Uczniowie będą uzyskiwali ocenę śródroczną i końcoworoczną na podstawie ocen z:

· sprawdzianów pisemnych – obejmujących zakres materiału szerszy niż 3 tematy lekcji

· kartkówek (obejmujących materiał z trzech ostatnich lekcji)
· odpowiedzi ustnych (obejmujących materiał z trzech ostatnich lekcji, w przypadku lekcji powtórzeniowych – z całego działu)

· prac domowych

· oraz innych form pracy na lekcji (np. zajęcia laboratoryjne, praca w grupie)
· lub samodzielnej pracy w formie wcześniej uzgodnionej z uczniami.

Prace będą oceniane zgodnie z wytycznymi:

· ocena niedostateczna: 0-39%;

· ocena dopuszczająca: 40-54%;

· ocena dostateczna: 55-74%;

· ocena dobra: 75-89%;

· ocena bardzo dobra: 90-100%.

Ocenę celującą otrzymuje uczeń, który otrzymał ocenę bardzo dobrą i rozwiązał zadanie dodatkowe, zawierające treści wymagające zastosowania posiadanej wiedzy i umiejętności do rozwiązywania problemów w twórczy sposób lub wykraczających poza podstawę programową.

Uczeń ma również możliwość otrzymania dodatkowych wyjaśnień i uzasadnień do wystawionej oceny oraz wskazówek o tym, co zrobił źle i jak powinien dalej się uczyć.

Wymagania dotyczące treści i umiejętności wymaganych na danym sprawdzianie uczeń        otrzyma po zakończeniu działu.

Sprawdziany pisemne zapowiadane są z co najmniej tygodniowym wyprzedzeniem. Sprawdziany są obowiązkowe. Jeśli uczeń był nieobecny na sprawdzianie z przyczyn losowych, powinien napisać go w terminie 2 tygodni od powrotu do szkoły, po ustaleniu terminu z nauczycielem.

Ocenę niedostateczną ze sprawdzianu można poprawić tylko raz. Poprawa jest obowiązkowa i odbywa się poza lekcjami w terminie wyznaczonym przez nauczyciela. W przypadku, gdy uczeń  został przyłapany na ściąganiu, otrzymuję ocenę niedostateczną bez możliwości poprawy. Uczeń ma prawo poprawiać każdą ocenę, przy czym do poprawy oceny może przystąpić tylko raz, w terminie wyznaczonym na poprawę danej pracy. Ocena zdobyta w I terminie jest wagi 1, a ocena poprawiona wagi 2 w przypadku kartkówek lub wagi 3 w przypadku sprawdzianów.
Prace pisemne są omawiane z uczniami na zajęciach, bądź w przypadku nieobecności ucznia w dniu omawiania prac, na konsultacjach. Oceny ze sprawdzianów mają wagę 3, z kartkówek wagę 2,  pozostałe oceny są wagi 1 (w tym oceny ze sprawdzianów lub kartkówek, które zostały poprawione), a ocena śródroczna i   końcoworoczna wystawiana jest wg skali zapisanej w WZO.   

Uczeń, który uważa, że ustalona przez nauczyciela pozytywna ocena klasyfikacyjna (śródroczna lub końcoworoczna) jest zaniżona może wystąpić do tego nauczyciela o przeprowadzenie egzaminu sprawdzającego za zgodą i w wyznaczonym przez dyrektora terminie. Poprawianie ocen odbywa się w formie pisemnej na zajęciach pozalekcyjnych, po wcześniejszym uzgodnieniu terminu, formy oraz zakresu wiadomości i umiejętności z nauczycielem. Obowiązuje przy tym zasada poprawiania oceny tylko jeden raz i na ocenę wyższą o jeden od oceny proponowanej.
Uczeń ma prawo do zgłoszenia dwóch tzw. nieprzygotowań, które nie dotyczą zapowiedzianych sprawdzianów pisemnych. Nieprzygotowanie do zajęć uczeń zgłasza nauczycielowi na początku zajęć. Uczeń może otrzymywać za udział w lekcji plusy i minusy. Gdy zgromadzi pięć plusów (przy 2 h w tyg.) otrzymuję ocenę bardzo dobrą, za dziewięć plusów – ocenę celującą. Trzy minusy dają ocenę niedostateczną.
Przy ustalaniu oceny śródrocznej lub rocznej nauczyciel kieruje się średnią ważoną, wyliczaną automatycznie w systemie postępów kontroli w nauce (dziennik elektroniczny). Uczeń nie może otrzymać oceny niższej niż wyliczona zgodnie ze średnią ważoną. Uczeń może otrzymać ocenę wyższą niż ta, która wynika z obliczonej średniej ważonej, ponieważ nauczyciel przy wystawianiu oceny kieruje się możliwościami ucznia, wkładem jego pracy i poczynionymi postępami. Pod uwagę brane są również inne formy aktywności, takie jak: zaangażowanie oraz dodatkowe prace. Ocenę celującą może otrzymać także uczeń, który pomimo niższej, niż przewidziana w wewnątrzszkolnym systemie oceniania średnia, uzyskał tytuł laureata lub finalisty konkursu przedmiotowego o zasięgu co najmniej ogólnołódzkim, organizowanego przez Kuratorium Oświaty.

O proponowanych ocenach śródrocznych i rocznych uczeń jest informowany co najmniej  7 dni przed radą klasyfikacyjną.
Uczeń ma obowiązek prowadzić zeszyt i nosić go na każde zajęcia, brak zeszytu powinien zgłosić nauczycielowi. W zeszycie powinny znajdować się notatki z lekcji, odrobione prace domowe i uzupełnienia wiadomości z danego tematu na podstawie podręcznika lub innych źródeł informacji. 

Uczeń zobowiązany jest do posiadania podręcznika.
Uczeń w czasie lekcji chemii ma obowiązek stosować przepisy BHP i zasady postępowania w pracowni fizyko-chemicznej zapisane w regulaminie pracowni.
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